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Θέμα: «Αέρια ρύπανση» 
 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 
 
Με αφορμή την δημοσιοποίηση από την περιφέρεια των μετρήσεων της ποιότητας 
του ατμοσφαιρικού αέρα στο πολεοδομικό συγκρότημα του Βόλου που δείχνουν 
σημαντικές υπερβάσεις στα μικροσωματίδια pm10, επικαιροποιούμε τη θέση του 
Ιατρικού Συλλόγου Μαγνησίας για την αέρια ρύπανση. 
 
1. Η αέρια ρύπανση είναι η κύρια αιτία για αύξηση της νοσηρότητας και της 
θνησιμότητας από περιβαλλοντικά αίτια. Προσβάλλει αποδεδειγμένα το 
καρδιαγγειακό, το αναπνευστικό, το γαστρεντερικό σύστημα, αυξάνει την 
καρκινογένεση, επιδεινώνει την ψυχική υγεία και μειώνει το προσδόκιμο επιβίωσης 
έως και 10 έτη αναλόγως του ύψους, του είδους και της διάρκειας της  αέριας 
ρύπανσης. 
 
2. Πέρα από την πάγια θέση του ΙΣΜ για μετρήσεις σε όλο το φάσμα της αέριας 
ρύπανσης (pm2,5, pm10, O3, NO2, SO2, TVOC) είναι η ώρα της λήψης άμεσων 
μέτρων αποτελεσματικού περιορισμού της. 
 
Τους χειμερινούς μήνες είναι αποδεδειγμένη η επιβάρυνση της ατμόσφαιρας από 
την οικιακή θέρμανση και την καύση στερεών καυσίμων (ξύλα, κάρβουνα κλπ). 
Είναι επίσης γνωστά και τα υψηλά ποσοστά ακραίας φτώχειας που υπάρχει 
δυστυχώς  στην πόλη μας, που κάνουν επιτακτικότατη την ανάγκη της θεσμικής 
παρέμβασης της πολιτείας για τηλεθέρμανση στο Βόλο  από ανανεώσιμες πηγές 
ενέργειας ή  την επιδότηση της οικιακής θέρμανσης  από πηγές που δεν 
επιβαρύνουν την ατμόσφαιρα στους οικονομικά ανίσχυρους. 
 
Η χρήση τζακιού στο Βόλο πρέπει να απαγορευτεί. Στο Λονδίνο η απαγόρευση 
ισχύει από το 1952. 
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Η χρήση σακόφιλτρων με επιτόπιους συνεχείς ελέγχους και μετρήσεις πρέπει να 
επιβληθεί (και με οικονομική συνδρομή της πολιτείας) σε κάθε επαγγελματική 
δραστηριότητα που σχετίζεται με καύση στερεών καυσίμων (ξυλόφουρνοι, 
ψησταριές κλπ). 
 
Η βιομηχανική δραστηριότητα επίσης θα πρέπει να ελέγχεται καθημερινά για την 
τυχόν επιβάρυνση στην ποιότητα της ατμόσφαιρας και να λαμβάνονται μέτρα 
άμεσου περιορισμού της (ειδικά φίλτρα κλπ). 
 
Η κυκλοφορία των ρυπογόνων αυτοκινήτων με τακτικούς και επιτόπιους ελέγχους 
στις εξατμίσεις τους να απαγορευτεί στην πόλη και να ενθαρρυνθεί επιπλέον η 
ηλεκτροκίνηση ιδιαίτερα στα μέσα μαζικής κυκλοφορίας (λεωφορεία, ταξί κλπ). 
 
Είναι επιτακτική υγειονομική ανάγκη να περάσουμε στην εποχή των δραστικών 
αποτελεσματικών μέτρων. Η συντεταγμένη πολιτεία, Κυβέρνηση, Περιφέρεια, 
Δήμος οφείλουν να αντιμετωπίσουν το σοβαρό πρόβλημα με συντονισμένη δράση.  
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